

4 梦想不将就

人文安科

2015年06月30日

投稿邮箱:rwk2015@163.com 本版责任编辑 许倩茹 李阳光

梦想不将就

梦想是什么?
小草说,梦想就是我,悄悄地成长;
大树说,梦想就是我,高举的理想;

梦想,不将就

——写给不曾经历沧桑的自己

“记录,本身即是反抗”,蒋方舟的这句话深深触动了我的心。岁月匆匆,再回首,才惊觉年轻的心早已画满了方格,再也潇洒不起来了。我尝试着去拾起遗失的过往,尝试着去飞翔,却没有人问我该鼓掌,然而我还是拥有不怨恨的青春。我仍然感谢岁月给我的一份记忆,感谢岁月赋予我成熟的心智。用热情和汗水铺路,没有任何季节能够阻挡追逐梦想的脚步。这些年,我不曾忘记我的初心,更加渴望用我手中的笔写我的心,我热爱文字,热爱在文字中写出不一样的自己,在文字中留住当初的梦想。

经历的青春的伤痛,属于青春的肆意和飞扬都离我而去,在胸膛里跳跃的是一颗平常心。我习惯与文字对话,习惯和文字独处,度过一段连自己都可以感动的日子,想要的岁月都会给你。

某夜,听雨,听四周无比寂静的夜里面,听无数文字在诉说、在呼喊、在聚会、开灯,写下心情。曾经被人嘲笑,这样拼拼凑凑有什么用的讽刺历历在目,当青春裹挟着所有往事奔流而去,面对着青春仓皇,在此时境遇里,看花开花落,赏云卷云舒,在生命的长河里,我只是一个平凡的过客,带上一种淡然的心态和梦想不将就的姿态,重新出发,在风风雨雨中安静的穿行,不求经历沧桑,只求岁月静好,现世安稳。

怀念以前的模样,接受改变的这样一个事实,留着坚守热爱文字的心,没有离开,我知道一旦离开,只能在回忆里想念。怀抱着梦想静静的生活,我相信未来,只愿光阴给我留下一分美丽无瑕的记忆,如那高挂在山岗上的满月。

曾经有那么多的徘徊,我要努力飞翔,我把这一切记录,并不是为了反抗我拥有的,而是在文字中流浪,温柔地对待我所拥有的一切,期待每一个日子都如飞舞的蝴蝶一样炫目。写下青春,学着主宰自己的生活,不自卑,不自惭,不怨怼,做一个真诚的人,不放弃对于生活的热爱,坚持对于梦想的不将就,一步一步,必然会惊艳了所有岁月。

用笔写我心,写给不曾经历沧桑的我,只为留下些痕迹,为了不将就梦想,坚持走下去。

(法学 132 班 薛雪)

花开之色

假如你似我一般无聊聊,你或许会理解我怎么会在午睡后突然猜测起梦想的重量来。

西方人通过精密仪器测量出人在死后体重会即可减少 21 克,于是认为这 21 克是灵魂的重量。如果灵魂重 21 克,那么梦想就重 21 克。

是的,梦想应当与灵魂等重。

花开一季分为两篇,上篇讲述灵魂寂寞荒凉,下篇刻画梦想繁华热闹,灵

只为那一抹绿

初春时节
才刚在妈妈的教导下探出头
那颗不安分的脑袋便四处张望
世界真的很大
很美
它却单笔记下了那一抹绿
这是它第一次
它想要挣脱所谓的宿根性
那又是怎样的一抹绿呵
葱茏而紧密挨着的嫩叶儿在风中摇曳生姿
一簇一簇的
却真地绿到了心底

绿叶说,梦想就是我,平淡的生活,平淡的形象;
红花说,梦想就是我,绽放的花朵,吐露的芬芳;
梦想是什么?
麻雀说,梦想就是我,在屋檐下夜夜长鸣;
喜鹊说,梦想就是我,在枝头上天天歌唱;
大雁说,梦想就是我,展翅蓝天自由飞翔

梦想是什么?
梦想也许是,我们满怀喜悦,驰骋于广阔的平原;
梦想也许是,我们满怀憧憬,攀登在雄伟的高山;
梦想也许是,我们不怕寂寞,把荒芜的荒漠横穿;
梦想也许是,我们鼓起勇气,去汹涌的

大海扬帆;
梦想,这就是梦想,
梦想也许是一首纯洁的山歌;
梦想也许是一首浪漫的情歌;
梦想也许是一首奋斗的高歌;
梦想也许是一首英勇的赞歌;
让我们一起鼓掌,为梦想歌唱,
为了梦想,我们不愿将就!

我的梦想不将就

梦想是什么?

少年,就算我告诉你梦想是花对绽放的渴望,是树对生长的热切,是鸟对飞翔的追求,大概也无法掩盖梦想本身从小便已经被我们写到熟透的事实。

少年,梦想是希望,是追求,是青春。梦想是年幼时笔下稚嫩的渴望;梦想是青年口中庄严的宣誓;不负青春,不负自己。梦想是老者口中沧桑的愿望:家和万事兴,国泰民安。梦想倾注着人们可以想象的一切美好。

不要否认,少年,我知道你也有梦想,那是藏在每个人心里小小角落里面最轻柔的梦,你凝视它,像看着牡丹轻轻颤抖的花蕊,你呵护它,仿佛那是蝴蝶微微摆动的翼。

可是,少年,为什么我许久不曾再听你提起自己的梦想?

你告诉我:理想很丰满,现实很残酷。生活的狂风暴雨下,我们都是小小的蚂蚁,梦想是树下小小的巢。再多的努力,也抵不过一场大雨,然后不得不放弃辛苦构建的巢,屈居窄窄的树。

你说现实中有很多的无力,你经历努力失败努力失败的死循环;你说生活中有很多的嘲笑,你不想再承受无谓的嘲笑和讽刺;你说梦想太遥远,还不如平庸庸的生活;你说你要做一个简单的人,踏实而务实。不沉溺幻想。不庸人自扰。

可是我的少年,你不快乐。梦想不是幻想,更不是庸人自扰。

梦想是坚持后的回报,是播种之后等待了一个漫长冬季疯长的麦苗,是全力一搏后的成果,是用尽全力怒吼之后远山传来连绵不断的回声。

梦想的追求是极其痛苦的过程,它藏在深邃的黑暗之后,它矗立在高耸的峻岭之中,它躲在闪着电光火花的乌云之后,梦想仿佛离我们那么遥远,不能触摸,虚无缥缈。

少年,我想知道你们可以想象的一切美好。深夜灯光下,也许你会触景生情,悲伤绝望,藏着梦想的心口也会感到疼痛。不过请不要害怕,也不要放弃,我的少年。

任何梦想的实现都伴随着疼痛,嘶吼与挣扎。千山跋涉,夜里前行,拨开云雾,你会发现,黑暗之后是光辉的曙光,黑暗之后是俯瞰大地的广阔,乌云之后是一轮太阳照耀出的万道光芒!

少年,在追求梦想的时候,我们要忍受跨越千年万载的孤独。如果我们有一瞬的放弃与将就,那么我们永远只有平庸。看着吧!少年,一切的繁华都只是由于你坚持了自己的梦想。

你说现实中有太多的无力,你经历努力失败努力失败的死循环;你说生活中有很多的嘲笑,你不想再承受无谓的嘲笑和讽刺;你说梦想太遥远,还不如平庸庸的生活;你说你要做一个简单的人,踏实而务实。不沉溺幻想。不庸人自扰。

(法学 142 班 贾鸣璐)

一室空荡

窗外的烟花开了一朵 又落了一朵

夜幕被照亮又继续黑暗

零落的星四散在这片漆黑的幕布上

月亮似喘息叹着微弱的气息

夜已深 声响还在沸腾

你听 汽车引擎嗡嗡 看啊 是那个单亲的哥他还在守夜

班 盼着多拉两票 他计划着明天儿子去肯德基吃顿好的

你听 扫帚扫过沙沙 看啊 那道橘黄色的瘦小的身影还

在马路间穿梭 是那位环卫阿姨她想着早点扫完就能回家给孩子做饭了

你听 算盘噼里啪啦 看啊 是农贸市场那对老夫妻 他们盘算着一天的收入 盼着明年能在老家盖上一栋楼房

你听 键盘声哒哒 看啊 是那个刚进公司不久的小女孩 她正在连夜赶着材料 她想着在明天的例会上得到上司的表扬

你仔细去听 静静地听 那是期待 是憧憬 是期望 是梦想在黑夜里发酵的声响

只一瞬 又万籁寂静 你独处的这一室 却没有任何声响

在你紧闭的双眼 酣甜的睡梦中 只听得静 剩 这一室

空荡

(中文 142 班 杨琳)

魂的寂寞只是为了衬托梦想的喧哗。

枕上片时春梦中,行尽江南千里。

有的人梦断了,有的人梦醒了,睁开眼,

片刻的恍惚让人生无所适从,梦想总能在

梦中那一所结满春愁的庭院中畅游,醒

来却依旧一片荒芜。梦想花开前,总会

将叶子一重又一重地卷着,仿佛在无边

的梅雨季节里永远不愿打开。如若选择

花开,便事事不能将就,梦想的生机便

只等待着我们自己开启。

车来车往,人来人往,声音无处不在,对于任何一个没有梦想的人,眼中

所见的永远只有平庸和单调,而花开的

传奇也永远只存在于他们的世界彼岸。

有的人梦断了,有的人梦醒了,睁开眼,

片刻的恍惚让人生无所适从,梦想总能在

梦中那一所结满春愁的庭院中畅游,醒

来却依旧一片荒芜。梦想花开前,总会

将叶子一重又一重地卷着,仿佛在无边

的梅雨季节里永远不愿打开。如若选择

花开,便事事不能将就,梦想的生机便

只等待着我们自己开启。

纳兰容若的人生太过传奇,我们却

只是区区凡夫俗子,当人生百无聊赖,

一切都是没有了颜色。当梦想被樊笼囚禁

世界的遗憾。徐志摩曾言,成容若君渡过了一季比诗歌更诗意的生命,所有人都

被甩在了他橹声的后面,以标准的凡夫俗子的姿态张望并艳羡着他。他信手的灿烂,看不见的是花开前的付出。

纳兰容若,清初第一词人。生于温

柔富贵,却满篇哀艳绝伦;身处烟柳繁

华,心却游离于喧嚣之外;身为八旗子弟,却只喜结交落拓文人;行走于仕途,

一生却只向往着花开之色。他的人生是

一段三百年来让无数人倾倒的传奇。

纳兰容若的人生太过传奇,我们却

只是区区凡夫俗子,当人生百无聊赖,

一切都是没有了颜色。当梦想被樊笼囚禁

的久了,就会不知不觉地枯萎了吧?阻

碍我们梦想花开的只有时间,但是岁月

的消蚀并不着力,只看我们如何选择。

虽然弹指间韶光暗换,但花开吐艳并

不曾随云散。总有些东西,能超脱我们

有限的想象,在时光的尽头,与永恒并行。

梦想便是如此。

无论是梦想还是灵魂,一切都应当

美一点。梦想应当是以美为原则开展和

继续的,脚踏实地,永不将就,终能演

绎成花开吐艳的繁茂。

(编辑出版 142 班 许倩茹)

为加强校园文化建设,宣传心理健康知识,增强学生相

互关怀与合作的意识,人文学院开展了“5·25”大学生心理

健康月系列活动。

感恩母亲,母爱永恒

为迎接母亲节这个具有非

凡意义的日子,人文学院于 5

月 13 日晚上在新知楼 B403 举

办了母亲节电影赏析活动。通

过播放电影《妈妈再爱我一次》,

引领大家重温了母爱的温情与

伟大,鼓励大家自尊、自强、

自爱,快乐、健康、向上,回报母亲无私、伟大的爱。

奔跑吧——人文

为了让同学们缓解情绪,

释放压力,拥有一个舒畅的

心情,学院心联于 5 月 23 日下午

在东区操场举办了以“奔跑吧,

人文”为主题的室外趣味活动。

其中拔河比赛、运球等活动吸

引了不少过路同学参与,参与

者本着“友谊第一,比赛第二”

的原则,愉快的共同“奔跑”。

学院通过形式多样、丰富

多彩的系列心理活动,呼吁同

学们关注自己的心理健康,

增强心理保健意识,引导广大同

学以积极、阳光、健康的心态

投入到生活学习中。

最美的笑脸 暖暖你我他

“给自己一个微笑,没有

什么大不了”。5 月 20 日下

午,学院在东区小广场摆出以

“Duang ~ 与心灵相约”为主题

活动,作者:杨行 李沙娜

40 名毕业生代表参加座谈会。

本版责任编辑:荣瑶瑶 张梦玲



第 9 期

总第 9 期



2015

